

# 南京民警佩枪上公交车护航

将持续到青奥结束,重点防暴恐,还要盯防危险品和小偷



全副武装的民警随机上公交车巡查



民警在公交车站巡逻

通讯员供图

昨日,现代快报记者从南京警方获悉,从昨天开始,武装巡逻民警已上公交车、公交站台,护航公共交通。据介绍,此次公交场站和公交车巡逻主要由南京市公安局治安巡逻管理警察支队的民警负责,佩戴手枪。

遇到突发事件时,附近的特

警和巡特警,都将作为支援力量,会迅速赶到现场参与处置。此次城市主干道的公交场站及公交线路,将作为巡逻的重点。一般情况下,民警将佩戴手枪在一些重点路段,随机上车巡查。遇到特殊情况时,携带其他枪支的民警,也将上车巡查。

**护航时间:即日起至青奥结束**  
**护航目的:重点是防暴恐**

上车的民警,还会重点盯防车上有无可疑物品,乘客有无携带危化品以及其他易燃易爆物品等。同时,小偷也是民警盯防的重点。

通讯员 林智旬 现代快报记者 陶维洲

## 相关新闻

### 南京特警扩建3个大队 200特警精英武装巡逻

据南京市公安局特警支队政委付翔介绍,今年以来,国内暴恐案件时有发生,与往年相比,治安环境更为复杂。而南京即将召开青奥会,对安保也有更高要求。

#### 特警牵头,三级巡防

为了保证青奥赛事平稳进行,南京警方改革了过去的巡防机制,决定由特警支队牵头,形成特警支队、各分局巡特警大队和派出所联合的三级巡防机制。城市主干道、车站及人口密集的商贸区,由特警支队负责武装巡防;次干道则由各个分局的巡特警大队负责;背街小巷和社区则由派出所负责。

#### 扩建3个巡防大队

南京市公安局特警支队在原有巡防大队的基础上,扩建

了三个机动武装巡防大队,一共将近200人,30辆武装巡逻车。在南京火车站和南京南站两个过往旅客集中的地点,警方部署了包括南京特警、武警和铁路特警等在内的武装快速反应警力。

#### 队员都是特警精英

这近200名队员都是特警中的精英力量,都进行了严格的枪支管理和使用培训,让他们依法用枪、敢于用枪、善于用枪。同时,特警还会持续训练,以确保一击制敌。据介绍,6月份,全市出动巡逻车11249车次,巡逻力量40586人次。以今年6月份为例,与去年同期相比,抢劫和抢夺案下降35.9%,而街面的盗窃案,下降更是高达41%。

通讯员 苏宫新 宁公宣  
现代快报记者 陶维洲 李绍富

现代快报记者随警作战,直击江苏警方“利剑1号”大清查行动

## 不查不知道,一查吓一跳 私家车里藏了28支“仿真枪”



7月16日,江苏警方“利剑1号”集中清查行动拉开帷幕。此次行动以严管严控社会治安为重点,江苏公安机关全警动员、全警参与,对车站、机场、繁华商贸区和城中村、网吧、留宿洗浴场所、歌舞娱乐场所等场所部位,全面开展清查整治。7月16日晚间,现代快报记者随警作战至凌晨,直击夜幕下民警如何荡除社会痼疾。

通讯员 苏宫新 宁公宣  
现代快报记者 陶维洲 李绍富/文  
现代快报记者 邱稚真/摄



民警在街面设卡点发现一辆轿车内装满疑似仿真枪



三道防线拦下毒驾车,拦截哨的民警举枪示意,这才将黑色轿车拦下

### 清查娱乐场所

#### 快报记者堵截 “跑路”女服务员

“利剑1号行动,开始,出发!”7月16日晚上8点15分,随着南京市栖霞公安分局局长刘勤一声令下,9个清查小组的534名警力立即行动起来。现代快报记者跟随栖霞公安分局治安大队的民警,对一家娱乐场所进行了清查。这家名为“名都汇”的娱乐会所,位于南京市栖霞区迈尧路上一建筑的三楼。刚到三楼楼梯口,记者看到三楼的楼梯门被一名女子推开。记者透过门缝看到,民警已经进入娱乐会所,显然这名女子是里面的服务人员,“回去!”记者大喝一声堵住了她。无奈,该女子退回会所内,等待检查。“包间门上的瞭望孔不规范,需要停业整改。”栖霞公安分局治安大队大队长李爱华说。

### 路面盘查

关键词:管制品  
车里查获疑似仿真枪

从娱乐场所出来,街面设卡盘查可疑车辆的民警已经颇有“斩获”。“车上真是什么东西都有啊。”民警感叹。晚上9点半左右,在华电北路上城名苑小区大门外设卡盘查的民警注意到了一辆黑色轿车。驾驶员看到民警盘查,开得非常犹豫,似乎想停,但又没有停,民警随即将其拦下进行检查。当打开该车的后备箱时,民警不禁倒吸了一口冷气,因为里面放满了各式疑似仿真枪,另外还有数盒BB弹。经清点,共有长枪4支,短枪24支,BB弹数百发。车主池某表示,这些都是玩具枪,是他从网上买来的。不过民警发现,这些疑似仿真枪支结合BB弹使用,在近距离内同样会有伤人的危险,属管制品。民警随即将这

些“枪支”扣留。“如果证实这些枪支属于仿真枪,而且具有一定的杀伤力,那么池某可能要承担相应的法律责任。”民警介绍。

关键词:毒驾  
特警三道防线拦下毒驾

当晚8点半左右,记者跟随南京市公安局巡特警支队机动武装巡逻一大队教导员郭航,来到南京火车站附近的黄家圩路口巡逻。特警在路口设置了三道岗哨,第一道是观察哨,第二道是设卡点,第三道是拦截哨。

晚上9点多,一辆从和燕路方向驶来的红色跑车一路蛇行,引起了特警的注意。当车辆靠近路口后,驾车的平头男发现前方有特警盘查,当即变更到另一侧车道想溜。可他刚把方向打过去,就被特警挡住了去路。经查验,特警发现他于

半个月前,因涉嫌吸毒曾被公安机关处理过,刚办理了取保候审。此时,平头男精神很亢奋,有毒驾嫌疑。当特警对平头男驾驶的的车辆进行检查时,民警发现其车辆副驾驶座位上,放着一包白色晶体装物质,疑似冰毒。同时,从他随身携带的提包内,搜出了吸毒用的冰壶等工具。在去派出所的路上,平头男居然出现了昏迷状态。后经进一步调查发现,平头男黄某的确于当晚开车前吸食过冰毒,而车内查获的晶体装物质,经鉴定为1克冰毒。

关键词:酒驾  
10分钟内查了3起酒驾

接近零点时,记者随警来到1912酒吧街区旁的东箭道。南京交警一大队在此设立了一个卡点,巡查酒驾行为。在短短10分钟内,民警即查获3起酒驾行为,其中两起

为摩托车酒驾。

11点50分,一辆蓝色轿车被民警拦下。驾驶员张某面对民警,显得有些慌乱。“我没有喝酒。”张某向民警辩解。民警让他进行吹气酒精测试。结果,检测仪结果显示,张某体内的酒精含量为21mg/100ml,刚刚超过了酒驾标准。

而就在张某刚被查处不到5分钟后,一辆载着两名小伙子的摩托车驶向了检查点。当民警上前示意停车时,驾驶摩托的小伙子突然掉头准备逃窜。“有问题!”周围民警见状立即包抄了过去,最终将摩托车逼入一个角落,无处可逃。经过吹气测试,驾驶摩托的汤某体内酒精含量为46mg/100ml,也超过了酒驾标准。此外,还有一个驾驶摩托车的小伙子,吹气检测数值为76mg/100ml,接近醉驾标准。目前,三人因涉嫌酒驾,都将被处以罚款1000元、驾照记12分的处罚。